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 Absolūtais vairākums (72%) Latvijas iedzīvotāju ekonomiski aktīvajā vecumā klausās mūzikas ierakstus vismaz reizi nedēļā. Savukārt 41% iedzīvotāju

ekonomiski aktīvajā vecumā mūzikas ierakstus klausās katru dienu. Katru dienu mūzikas ierakstus salīdzinoši biežāk klausās gados jaunāki iedzīvotāji

(18-29 gadi), kā arī skolnieki un studenti, savukārt retāk – 40-55 gadus vecie iedzīvotāji.

 Salīdzinoši lielākā daļa iedzīvotāju, kuri klausās mūzikas ierakstus vismaz reizi mēnesī, mūziku klausās mājās (42%) un pārvietojoties ar kājām vai

transporta līdzeklī (37%). Savukārt salīdzinoši retāk iedzīvotāji mūziku klausās darba vietā (16%), publiskās vietās (4%) vai citā vietā.

 Salīdzinoši lielākā daļa iedzīvotāju, kuri klausās mūzikas ierakstus vismaz reizi mēnesī, visbiežāk mūziku klausās tiešsaistē (Spotify, Deezer, Youtube.com

u.c.) (63%). Tāpat salīdzinoši biežāk mūziku iegādājas lejupielādējot internetā (doremi.lv, iTunes u.c.) (41%), kā arī pērkot mūzikas diskus (11%).

 Absolūtais vairākums iedzīvotāju ekonomiski aktīvajā vecumā no 18 līdz 55 gadiem uzskata, ka mūziķiem pienākas atlīdzība par uzstāšanos koncertos

(97%) un ka mūziķiem pienākas atlīdzība par pārdotajiem diskiem (88%). Tāpat vairāk nekā puse (56%) iedzīvotāju uzskata, ka mūziķiem pienākas

atlīdzība par dziesmu atskaņošanu izklaides pasākumos. Savukārt vien 41% iedzīvotāju ekonomiski aktīvajā vecumā piekrīt viedoklim, ka mūziķiem

pienākas atlīdzība par dziesmu atskaņošanu veikalos/ kafejnīcās. Jāatzīmē - viedoklim, ka par dziesmu atskaņošanu kafejnīcās/ veikalos mūziķiem

pienākas atlīdzība, salīdzinoši biežāk piekrīt iedzīvotāji ar augstākiem ienākumiem.

 Vairāk nekā puse (54%) Latvijas iedzīvotāju ekonomiski aktīvajā vecumā no 18 līdz 55 gadiem, norādījuši, ka pēdējā gada laikā nav apmeklējuši

koncertus. Salīdzinoši biežāk kā pēdējie apmeklētie Latvijas mākslinieku koncerti tiek minēti Dona, Jumpravas un Prāta vētras koncerts, savukārt no

ārzemju māksliniekiem – Grigorija Lepsa, Robija Viljama un Braiana Adamsa koncerti.

 Iedzīvotāji ekonomiski aktīvajā vecumā kā svarīgākos aspektus veikala/ kafejnīcas izvēlē norāda tīru un sakoptu vidi (99%) un laipnu apkalpošanu (98%).

Savukārt 83% iedzīvotāju ekonomiski aktīvajā vecumā norādījuši fona mūziku kā svarīgu aspektu veikala/ kafejnīcas izvēlē.

 44% Latvijas iedzīvotāju ekonomiski aktīvajā vecumā ir informēti par LaIPA darbību, no tiem 5% ir ļoti labi informēti un 39% - daļēji informēti. Savukārt

vairāk nekā puse (56%) iedzīvotāju norādījuši, ka nav informēti par LaIPA darbību. Salīdzinoši vairāk informēti par LaIPA darbību ir vīrieši, latvieši,

vidzemnieki, kā arī iedzīvotāji ar salīdzinoši augstākiem ģimenes un personīgajiem ienākumiem.

Kopsavilkums



 Absolūtais vairākums (72%) Latvijas iedzīvotāju ekonomiski aktīvajā vecumā klausās mūzikas ierakstus vismaz reizi nedēļā. Savukārt 41% iedzīvotāju ekonomiski aktīvajā
vecumā mūzikas ierakstus klausās katru dienu. Katru dienu mūzikas ierakstus salīdzinoši biežāk klausās gados jaunāki iedzīvotāji (18-29 gadi), kā arī skolnieki un studenti,
savukārt retāk – 40-55 gadus vecie iedzīvotāji.
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Mūzikas ierakstu klausīšanās biežums



Kur Jūs personīgi visbiežāk klausāties mūzikas ierakstus?
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Bāze: respondenti, kuri klausās mūzikas ierakstus, n=720

 Salīdzinoši lielākā daļa iedzīvotāju, kuri klausās mūzikas ierakstus vismaz reizi mēnesī, mūziku klausās mājās (42%) un pārvietojoties ar kājām vai transporta līdzeklī

(37%). Savukārt salīdzinoši retāk iedzīvotāji mūziku klausās darba vietā (16%), publiskās vietās (4%) vai citā vietā.

Mūzikas ierakstu klausīšanās vieta



Kur Jūs personīgi mēdzat iegādāties mūzikas ierakstus?

Bāze: respondenti, kuri klausās mūzikas ierakstus, n=720
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 Salīdzinoši lielākā daļa iedzīvotāju, kuri klausās mūzikas ierakstus vismaz reizi mēnesī, visbiežāk mūziku klausās tiešsaistē (Spotify, Deezer, Youtube.com u.c.)

(63%). Tāpat salīdzinoši biežāk mūziku iegādājas lejupielādējot internetā (doremi.lv, iTunes u.c.) (41%), kā arī pērkot mūzikas diskus (11%).
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Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat katram no minētajiem apgalvojumiem? 

Vidējais*

Bāze: visi respondenti, n=800

* - vidējais tiek rēķināts skalā no 1 (noteikti nepiekrītu) līdz 4 (pilnībā piekrītu)



Absolūtais vairākums iedzīvotāju ekonomiski aktīvajā vecumā no 18 līdz 55 gadiem uzskata, ka mūziķiem pienākas atlīdzība par uzstāšanos koncertos (97%)
un ka mūziķiem pienākas atlīdzība par pārdotajiem diskiem (88%). Tāpat vairāk nekā puse (56%) iedzīvotāju uzskata, ka mūziķiem pienākas atlīdzība par
dziesmu atskaņošanu izklaides pasākumos. Savukārt vien 41% iedzīvotāju ekonomiski aktīvajā vecumā piekrīt viedoklim, ka mūziķiem pienākas atlīdzība par
dziesmu atskaņošanu veikalos/ kafejnīcās. Jāatzīmē – viedoklim, ka par dziesmu atskaņošanu kafejnīcās/ veikalos mūziķiem pienākas atlīdzība, salīdzinoši
biežāk piekrīt iedzīvotāji ar augstākiem ienākumiem.

Iedzīvotāju viedoklis par atlīdzību mūziķiem



Vairāk nekā puse (54%) Latvijas iedzīvotāju ekonomiski aktīvajā vecumā no 18 līdz 55 gadiem, norādījuši, ka pēdējā gada laikā nav apmeklējuši koncertus. Salīdzinoši
biežāk kā pēdējie apmeklētie Latvijas mākslinieku koncerti tiek minēti Dona, Jumpravas un Prāta vētras koncerts, savukārt no ārzemju māksliniekiem – Grigorija
Lepsa, Robija Viljama un Braiana Adamsa koncerti.

Kāds ir pēdējais koncerts, kuru Jūs esat apmeklējuši pēdējā gada laikā?
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Bāze: visi respondenti, n=800

Pēdējais apmeklētais koncerts
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Iedzīvotāji ekonomiski aktīvajā vecumā kā svarīgākos aspektus veikala/ kafejnīcas izvēlē norāda tīru un sakoptu vidi (99%) un laipnu apkalpošanu (98%).
Savukārt 83% iedzīvotāju ekonomiski aktīvajā vecumā norādījuši fona mūziku kā svarīgu aspektu veikala/ kafejnīcas izvēlē.
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Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs piekrītat katram no šiem aspektiem: 
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44% Latvijas iedzīvotāju ekonomiski aktīvajā vecumā ir informēti par LaIPA darbību, no tiem 5% ir ļoti labi informēti un 39% - daļēji informēti. Savukārt vairāk nekā
puse (56%) iedzīvotāju norādījuši, ka nav informēti par LaIPA darbību. Salīdzinoši vairāk informēti par LaIPA darbību ir vīrieši, latvieši, vidzemnieki, kā arī
iedzīvotāji ar salīdzinoši augstākiem ģimenes un personīgajiem ienākumiem.

Cik personīgi Jūs esat informēts par biedrības “Latvijas Izpildītāju un producentu apvienība” (LaIPA) darbību?
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 Puse (50%) Latvijas iedzīvotāju ekonomiski aktīvajā vecumā vairāk klausās ārvalstu mūzikas ierakstus. Desmitā daļa (9%) iedzīvotāju ekonomiski aktīvajā vecumā
vairāk klausās Latvijas mūzikas ierakstus, kamēr 17% iedzīvotāju vecumā no 18 līdz 55 gadiem norādījuši, ka vienlīdz daudz klausās Latvijā un ārvalstīs radītus
mūzikas ierakstus. Salīdzinoši biežāk ārvalstu mūziku klausās iedzīvotāji vecumā no 18 līdz 29 gadiem, kamēr biežāk latviešu mūziku - 40-55 gadus vecie iedzīvotāji.

 Latvijas iedzīvotāji ekonomiski aktīvajā vecumā, kuri vairāk klausās ārvalstu mūzikas ierakstus, norādījuši, ka ārvalstu ieraksti labāk raksturo viņu personību (40%), kā
arī norāda, ka ārvalstu ieraksti ir kvalitatīvāki (27%). Savukārt Latvijas iedzīvotāji ekonomiski aktīvajā vecumā, kuri vairāk klausās Latvijā radītus mūzikas ierakstus, kā
galveno iemeslu Latvijas mūzikas izvēlei norādījuši, ka Latvijas mūzikas ieraksti labāk raksturo viņu personību (69%).

 45% Latvijas iedzīvotāju ekonomiski aktīvajā vecumā norādījuši, ka viņiem patiktu, ka radiostacijā, kuru viņi klausās visbiežāk, tiktu vairāk atskaņoti Latvijā radīti
mūzikas ieraksti, savukārt trešā daļa (34%) iedzīvotāju norādījuši, ka viņiem nepatiktu, ja viņu iecienītajā radiostacijā tiktu vairāk atskaņota Latvijā radīta mūzika.

 Puse (48%) Latvijas iedzīvotāju ekonomiski aktīvajā vecumā norādījuši, ka viņuprāt Latvijā radīti mūzikas ieraksti spēj konkurēt ar ārvalstīs radītajiem, savukārt 38%
iedzīvotāju norādījuši, ka pašmāju mūzikas ieraksti nespēj konkurēt ar ārvalstu mūzikas ierakstiem. Tam, ka Latvijā radīta mūzika spēj konkurēt ar ārvalstu ierakstiem
salīdzinoši biežāk piekrīt latvieši, lauku teritoriju iedzīvotāji, kā arī Zemgales reģiona iedzīvotāji.

 Piektā daļa (21%) Latvijas iedzīvotāju ekonomiski aktīvajā vecumā plāno šovasar apmeklēt kādu mūzikas festivālu. Salīdzinoši biežāk iedzīvotāji ekonomiski aktīvajā
vecumā norādījuši, ka plāno apmeklēt Summer Sound (5%), Positivus (5%), Laba Daba (3%), Piena svētki (3%), Senās mūzikas festivālu (3%).

 Latvijas iedzīvotāju ekonomiski aktīvajā vecumā, kuri plāno šovasar apmeklēt kādu mūzikas festivālu, kā būtiskus aspektus, kas lielā mērā nosaka mūzikas festivālu
izvēli, norādījuši – festivālā pārstāvēto mūzikas žanru (60%), izpildītājus, kas uzstājas festivālā (53%), kā arī pasākumam nepieciešamās izmaksas (50%).

 Latvijas iedzīvotāju ekonomiski aktīvajā vecumā, kuri neplāno šovasar apmeklēt kādu mūzikas festivālu, kā būtiskākos iemeslus neapmeklēt mūzikas festivālu minējuši
finansiālus apsvērumus (36%), kā arī to, ka kopumā nepatīk šāda veida pasākumi un to atmosfēra (30%), savukārt citi iemesli minēti ievērojami retāk.

 Vairāk nekā puse (57%) Latvijas iedzīvotāju ekonomiski aktīvajā vecumā norādījuši, ka fona mūzika palīdz uzturēt pasākuma atmosfēru/ noskaņu, savukārt puse (49%)
iedzīvotāju norādījuši, ka fona mūzika rosina pozitīvas emocijas, pacilātu noskaņojumu, bet piektā daļa (18%) – ka fona mūzika dod stimulu ilgāk uzturēties pasākumā.
Savukārt 15% iedzīvotāju norādījuši, ka nepievērš uzmanību fona mūzikai, kamēr 7% norādījuši, ka fona mūzikai nav būtiskas nozīmes un tā var pasākumos arī
neskanēt.

Kopsavilkums
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Jūsuprāt, kāda ir atbilstošas fona mūzikas nozīme festivāla, pasākuma starplaikos vai pirms pasākuma? 
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Vairāk nekā puse (57%) Latvijas iedzīvotāju ekonomiski aktīvajā vecumā norādījuši, ka fona mūzika palīdz uzturēt pasākuma atmosfēru/ noskaņu, savukārt 
puse (49%) iedzīvotāju norādījuši, ka fona mūzika rosina pozitīvas emocijas, pacilātu noskaņojumu, bet piektā daļa (18%) – ka fona mūzika dod stimulu 

ilgāk uzturēties pasākumā. Savukārt 15% iedzīvotāju norādījuši, ka nepievērš uzmanību fona mūzikai, kamēr 7% norādījuši, ka fona mūzikai nav būtiskas 
nozīmes un tā var pasākumos arī neskanēt.

Fona mūzikas nozīme pasākumos
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 Desmitā daļa (12%) Latvijas iedzīvotāju ekonomiski aktīvajā vecumā no 18 līdz 55 gadiem mūzikas ierakstu iegādei un koncertu/ festivālu apmeklējumiem gadā

patērē summu līdz 10 EUR; 14% iedzīvotāju tam patērē 11-30 EUR gadā; 13 % iedzīvotāju mūzikas ierakstiem, koncertiem vai festivāliem gadā patērē 31-50 EUR,

savukārt 13% patērē 51-100 EUR.

 6% Latvijas iedzīvotāju ekonomiski aktīvajā vecumā mūzikas ierakstu iegādei un koncertu/ festivālu apmeklējumos patērē vairāk nekā 100 EUR gadā. 38% Latvijas

iedzīvotāju ekonomiski aktīvajā vecumā netērē naudu mūzikas ierakstu iegādei. 4% iedzīvotāju nav snieguši konkrētu atbildi uz šo jautājumu.

 43% Latvijas iedzīvotāju ekonomiski aktīvajā vecumā no 18 līdz 55 gadiem pēdējā gada laikā ir personīgi ierakstījuši muzikālos vai citus audio ierakstus CD, DVD

diskos, audio kasetēs, datora cietajā diskā vai citos informācijas nesējos. Vairāk nekā puse (57%) Latvijas iedzīvotāju ekonomiski aktīvajā vecumā no 18 līdz 55

gadiem pēdējā gada laikā nav personīgi ierakstījuši muzikālos vai citus audio ierakstus CD, DVD diskos, audio kasetēs, datora cietajā diskā vai citos informācijas

nesējos.

 Latvijas iedzīvotāji ekonomiski aktīvajā vecumā, kuri pēdējā gada laikā ierakstīja muzikālos vai citus audio ierakstus, salīdzinoši visbiežāk kā kopējamā materiāla

ieguves avotu norādījuši internetu (66%). Salīdzinoši retāk kā kopējamā materiāla ieguves avotu minēts Youtube (pārveidojot uz mp3) (33%), vienādranga PEER TO

PEER tīkli (24%), no draugiem, paziņām iegūti ieraksti (20%), legālās mūzikas interneta vietnes (18%). 3% iedzīvotāju norādījuši kādu citu materiāla ieguves avotu.

1% iedzīvotāju, kuri pēdējā gada laikā ierakstīja muzikālos vai citus audio ierakstus, nav snieguši konkrētu atbildi uz šo jautājumu.

 Latvijas iedzīvotāji ekonomiski aktīvajā vecumā, kuri kopējamo materiālu ieguva internetā, vienādranga PEER TO PEER tīklos vai no Youtube materiāliem, kā

iemeslu lejupielādei salīdzinoši visbiežāk minējuši to, ka materiāli ir brīvi pieejami internetā (70%). Salīdzinoši retāk kā iemeslu lejupielādei konkrētajos avotos

minēts tas, ka tajos bez maksas var atrast tādus mūzikas ierakstus, kas citur nav nopērkami (36%), ka respondentam nav tik daudz naudas, lai varētu iegādāties

mūziku par maksu (28%), vēlmi noklausīties kāda mūzika vai mūzikas grupas albumu, lai saprastu, vai grib tādu iegādāties (20%), kā arī to, ka lejupielādējot

mūziku no šīm vietnēm, mūziķiem netiek radīti zaudējumi (9%), un ka tā dara arī citi, jo par šādu vietņu izmantošanu neviens nesoda (6%). 2% iedzīvotāju

norādījuši kādu citu iemeslu. 3% iedzīvotāju nav snieguši konkrētu atbildi uz šo jautājumu.

Kopsavilkums



 Latvijas iedzīvotāji ekonomiski aktīvajā vecumā, kuri kopējamo materiālu iegūst no legālās mūzikas interneta vietnēm, kā iemeslu legālās mūzikas interneta

vietnes izmantošanai salīdzinoši visbiežāk norādījuši to, ka šajās vietnēs pieejamie mūzikas ieraksti ir kvalitatīvāki (50%).

 Salīdzinoši retāk minēti tādi iemesli, kā vēlme, lai mūziķi saņem taisnīgu atlīdzību par savu darbu (36%), tas, ka šādās vietnēs pieejamās mūzikas katalogs ir

plašāks (31%), kā arī tas, ka respondentam nav pieņemama nelegāla failu lejupielāde, jo failu apmaiņas vietnēs bezmaksas var dalīties tikai ar sevis paša

radītajiem darbiem, nevis citas personas īpašumu (7%) un bailes saņemt sodu par mūzikas failu nelegālu lejupielādēšanu vai apmaiņu (2%).4% iedzīvotāju

norādījuši kādu citu iemeslu. 8% iedzīvotāju nav snieguši konkrētu atbildi uz šo jautājumu.

 Latvijas iedzīvotāji ekonomiski aktīvajā vecumā, kuri pēdējā gada laikā ierakstīja muzikālos vai citus audio ierakstus, audio ierakstu kopēšanai, saglabāšanai,

lejupielādēšanai salīdzinoši visbiežāk izmanto personālo datoru (87%). Salīdzinoši retāk audio ierakstu kopēšanai, saglabāšanai, lejupielādēšanai tiek izmantots

mobilais tālrunis (34%), PM3 atskaņotājs ar ierakstīšanas ierīcēm/iPod (10%), CD atskaņotājs ar ierakstīšanas ierīcēm (7%), DVD atskaņotājs ar ierakstīšanas

ierīcēm (4%).

1% iedzīvotāju, kuri pēdējā gada laikā ierakstīja muzikālos vai citus audio ierakstus, audio ierakstu kopēšanai, saglabāšanai, lejupielādēšanai, norādījuši kādu

citu iekārtu. 2% iedzīvotāju nav snieguši konkrētu atbildi uz šo jautājumu.

 Latvijas iedzīvotāji ekonomiski aktīvajā vecumā, kuri pēdējā gada laikā nav rakstījuši muzikālos vai citus audio ierakstus, kā iemeslu mūzikas failu

nekopēšanai salīdzinoši visbiežāk norādījuši to, ka mūzikas ierakstus klausās tikai radio vai televīzijā (57%). Salīdzinoši retāk norādīts, ka nav nepieciešamības

pēc mūzikas lejupielādes, jo izmanto legālus mūzikas klausīšanās resursus (49%), jo klausās oriģinālus ierakstus CD, DVD un citos datu nesējos (11%). 4%

iedzīvotāju, kuri pēdējā gada laikā nav rakstījuši muzikālos vai citus audio ierakstus, norādījuši, ka nezina, kā veikt mūzikas failu kopēšanu. 1% iedzīvotāju,

kuri pēdējā gada laikā nav rakstījuši muzikālos vai citus audio ierakstus, norādījuši kādu citu iemeslu. 3% iedzīvotāju nav konkrēta viedokļa šajā jautājumā.

 Absolūtais vairākums Latvijas iedzīvotāju ekonomiski aktīvajā vecumā no 18 līdz 55 gadiem piekrīt apgalvojumiem, ka mūziķiem pienākas atlīdzība par

uzstāšanos koncertos (95%) un ka mūziķiem pienākas atlīdzība par pārdotajiem diskiem (93%). Lielākā daļa Latvijas iedzīvotāju ekonomiski aktīvajā vecumā

no 18 līdz 55 gadiem piekrīt apgalvojumiem, ka mūziķiem pienākas atlīdzība par viņu darbu kopēšanu/ pavairošanu (63%) un ka mūziķiem pienākas atlīdzība

par dziesmu atskaņošanu izklaides pasākumos (62%). Salīdzinoši retāk (37%) Latvijas iedzīvotāji ekonomiski aktīvajā vecumā piekrīt apgalvojumam, ka

mūziķiem pienākas atlīdzība par dziesmu atskaņošanu veikalos/ kafejnīcās.

Kopsavilkums
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Lūdzu, novērtējiet, cik lielā mērā Jūs personīgi piekrītat katram no minētajiem apgalvojumiem? 

Vidējais*

Bāze: visi respondenti, n=1000

* - vidējais tiek rēķināts skalā no 1 (pilnībā nepiekrītu) līdz 4 (pilnībā piekrītu)

Absolūtais vairākums Latvijas iedzīvotāju ekonomiski aktīvajā vecumā no 18 līdz 55 gadiem piekrīt apgalvojumiem, ka mūziķiem pienākas atlīdzība par uzstāšanos
koncertos (95%) un ka mūziķiem pienākas atlīdzība par pārdotajiem diskiem (93%).Lielākā daļa Latvijas iedzīvotāju ekonomiski aktīvajā vecumā no 18 līdz 55 gadiem
piekrīt apgalvojumiem, ka mūziķiem pienākas atlīdzība par viņu darbu kopēšanu/ pavairošanu (63%) un ka mūziķiem pienākas atlīdzība par dziesmu atskaņošanu izklaides
pasākumos (62%). Salīdzinoši retāk (37%) Latvijas iedzīvotāji ekonomiski aktīvajā vecumā piekrīt apgalvojumam, ka mūziķiem pienākas atlīdzība par dziesmu
atskaņošanu veikalos/ kafejnīcās.

Atlīdzība mūziķiem


